
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение 
«Гимназия имени Н.Д. Лицмана» 

 
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов 

Администрации города Тобольска «О назначении плановой камеральной проверки 
Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия имени Н.Д. 
Лицмана» от 29.12.2021 № 24, а также пункта 5 Плана контрольных мероприятий Департамента 
финансов Администрации города Тобольска на 2021 год, утвержденного приказом директора 
Департамента финансов Администрации города Тобольска от 25.12.2020 № 22. 

Тема контрольного мероприятия: проверка предоставления и (или) использования 
субсидий, представленных из бюджета публично-правового образования автономному 
учреждению, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания или отчета о достижении 
показателей результативности.  

Проверяемый период: с 01.01.2020 по 31.12.2020. 
Всего в ходе камеральной проверки достоверности отчета об использовании 

муниципального задания в МАОУ «Гимназия имени Н.Д. Лицмана» за 2020 год проверено 
использование средств в сумме 77 984 363,06 рублей. 

В ходе камеральной проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, 
направленных на иные цели, в том числе на развитие информационно – телекоммуникационной 
инфраструктуры объектов общеобразовательных организаций в рамках национального проекта 
«Цифровая экономика» в МАОУ «Гимназия имени Н.Д. Лицмана» за 2020 год проверено 
использование средств в сумме 6 724 661,94 рублей. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений выявлено на сумму 
78 239,83 рублей. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
1) в нарушении пп 5 п. 2 ст. 7 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об 

автономных учреждениях» в качестве наименований видов деятельности указаны наименования 
муниципальных услуг; 

2) в нарушении ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания установлено 
следующее: 

- при формировании и утверждении муниципального задания на 2020 год для 
муниципальной услуги «Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь 
обучающимся» использовался уникальный номер реестровой записи 
(853212О.99.0.БВ22АА00001), соответствующий уникальному номеру по базовому (отраслевому) 
перечню 50.Г54.0. Согласно Перечню (классификатора) государственных и муниципальных услуг 
уникальный номер по базовому (отраслевому) перечню (50.Г54.0) соответствует виду 
деятельности «Дошкольное образование», который не предусмотрен Уставом МАОУ «Гимназия 
имени Н.Д. Лицмана» от 21.07.2020 № 185-П и который Учреждением не осуществляется. 
Согласно приказам МАОУ «Гимназия имени Н.Д. Лицмана» о зачислении в логопункт (приказ от 
13.09.2019 № 83-у, приказ от 15.09.2020 № 86-у) в логопункт МАОУ «Гимназия имени Н.Д. 
Лицмана» зачислены только учащиеся нуждающиеся в занятиях с учителем логопедом, 
получающее начальное общее и основное общее образование; 

- при формировании и утверждении муниципального задания на 2020 год для 
муниципальной услуги «Предоставление питания» использовался уникальный номер реестровой 
записи (560200О.99.0БА89АА00000), соответствующий уникальному номеру по базовому 
(отраслевому) перечню 34.Д07.0. Согласно Перечню (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг уникальный номер по базовому (отраслевому) перечню (34.Д07.0) 
соответствует виду деятельности «Начальное общее образование». Показатели исполнения 
муниципальной услуги «Предоставление питания» с учетом категории учащихся по видам 
деятельности «Основное общее образование» и «Среднее общее образование» в муниципальном 
задании включены в объем исполнения муниципальной услуги «Предоставление питания» по виду 
деятельности «Начальное общее образование»; 

- при формировании и утверждении муниципального задания на 2020 год для 



муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ начального общего 
образования», «Реализация основных общеобразовательных программ основного общего 
образования», «Реализация основных общеобразовательных программ среднего общего 
образования» в п. 3.2 «Показатели, характеризующие объем муниципальной услуги» в 
наименовании показателя указан показатель «Количество учащихся», а в соответствии с Перечнем 
(классификатором) государственных и муниципальных услуг наименование показателя должно 
быть «Число обучающихся»; 

3) в отчете о выполнении муниципального задания от 31.12.2020 № 1 объектом контроля не 
отражен показатель выполнения муниципального задания по услуге «Предоставление питания»; 

4) в нарушении ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания на оказание 
муниципальных услуг в ходе проверки установлено, что в отчете о выполнении муниципального 
задания от 31.12.2020 № 1 показатели исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» с учетом категории 
учащихся по видам деятельности «Начальное общее образование» и «Основное общее 
образование» включены в объем исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» по виду деятельности 
«Дошкольное образование», в количестве 25 человек; 

5) в нарушение п. 134 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского 
учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного 
самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, 
государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной 
Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н, п. 29 раздела II Положения о формировании 
муниципального задания, п. 2.4 Основных положений учетной политики МАОУ «Гимназия имени 
Н.Д. Лицмана», утвержденных приказом объекта контроля от 30.12.2019 № 74, возмещение 
расходов на оплату коммунальных услуг, оплаченных за счет средств субсидии на финансовое 
обеспечение выполнения муниципального задания, в 2020 году в размере 78 239,83 рублей за счет 
средств, полученных от приносящей доход деятельности, по состоянию на 08.02.2022 не 
произведено; 

6) в нарушении ст. 190 ГК условиями договора срок оплаты услуги установлен в 
банковских днях; 

7) в нарушение пункта 5 статьи 78.1 БК РФ, в договор не включено условие о возможности 
изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, 
услуг в случае уменьшения в соответствии с БК РФ получателю бюджетных средств, 
предоставляющему субсидии, ранее доведенных в установленном порядке лимитов бюджетных 
обязательств на предоставление субсидии; 

8) в нарушение требований установленных, подпунктом 1 пункта 3, подпунктом 2 пункта 7 
раздела II «Обязательные реквизиты путевого листа» приказа Минтранса России от 18.09.2008 № 
152, учреждением приняты к учету первичные учетные документы (путевые листы легкового 
автомобиля), служащие основанием для списания ГСМ и начисления заработной платы, не 
соответствующие требованиям к оформлению обязательных реквизитов, порядка 
документального оформления фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами, 
а именно: отсутствуют отметки о проведении предрейсового (время и расшифровка подписи 
медицинского работника) и послерейсового медицинских осмотров водителя, отсутствует 
нумерация путевых листов. 

Кроме того, в ходе проверки установлено следующее: 
1) в нарушении п. 15 приказа 86н выявлены случаи размещения информации и документов 

на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока 
размещения (5 рабочих дней); 

2) объектом контроля не актуализированы должности единой закупочной комиссии; 
3) в нарушение ч. 3 ст. 4 Закона № 223-ФЗ объектом контроля план закупки инновационной 

продукции, высокотехнологичной продукции, лекарственных средств на 2021 год не сформирован 
и не размещен в ЕИС. 



Департамент городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности 
Администрации города Тобольска 

 
Контрольное мероприятие проведено на основании четвертого абзаца пункта 11 

Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля 
«Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного 
постановлением Правительства РФ от 17.08.2020 № 1235, приказа директора Департамента 
финансов Администрации города Тобольска «О назначении внеплановой камеральной проверки в 
Департамент городского хозяйства и безопасности жизнедеятельности Администрации города 
Тобольска» от 18.01.2022 № 1. 

Тема контрольного мероприятия: соблюдение законодательства Российской Федерации и 
иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 
обеспечения муниципальных нужд, требований в отношении отдельных закупок для обеспечения 
муниципальных нужд. 

Всего в ходе камеральной проверки проверено использование средств в сумме 5016000,00 
рублей по контракту от 05.04.2021 № 07-аукцион/2021. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений не выявлено. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
1. В нарушении требований абз. 3 п. 2.7 Регламента № 2428 Заказчиком не обеспечено 

своевременное направление Подрядчику претензии об оплате неустойки (штрафа, пени): 
- претензия от 31.01.2022 исх. № 2 направлена 31.01.2022. Претензию надлежало направить 

не позднее 11.10.2021 (в течение 10 рабочих дней с даты вступления в силу решения об 
одностороннем отказе от исполнения контракта). Решение вступило в силу 28.09.2021. Нарушение 
срока направления претензии об оплате штрафа составило 69 рабочих дней; 

- претензия от 31.01.2022 исх. № 1 направлена 31.01.2022. Претензию надлежало направить 
не позднее 11.10.2021 (в течение 10 рабочих дней с даты вступления в силу решения об 
одностороннем отказе от исполнения контракта). Решение вступило в силу 28.09.2021. Нарушение 
срока направления претензии об оплате пеней составило 69 рабочих дней. 



Департамент городской среды Администрации города Тобольска. 
 
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов 

Администрации города Тобольска «О назначении плановой выездной проверки Департамента 
городской среды Администрации города Тобольска» от 09.02.2022 № 2, а также пункта 1 Плана 
контрольных мероприятий Департамента финансов Администрации города Тобольска на 2022 год, 
утвержденного приказом директора Департамента финансов Администрации города Тобольска от 
22.12.2021 № 22 

Тема контрольного мероприятия: проверка соблюдения законодательства Российской 
Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг 
для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для 
обеспечения муниципальных нужд города Тобольска, проверка исполнения бюджетных 
полномочий по администрированию доходов бюджета города Тобольска. 

Всего в ходе выездной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и 
иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 
обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для 
обеспечения муниципальных нужд города Тобольска, проверка исполнения бюджетных 
полномочий по администрированию доходов бюджета города Тобольска, в Департаменте 
проверено за 2021 гг. 411 499 076,08 рублей. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений выявлено на 15 500,00 
рублей. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
1) в нарушение п. 14 Правил определения требований к закупаемым муниципальными 

органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, отдельным видам 
товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) (далее - Правила 
определения требований к закупаемым отдельным видам товаров), утвержденных распоряжением 
Администрации города Тобольска от 14.12.2015 № 2368 (в редакции от 28.06.2016 № 1273) (далее 
– Распоряжение № 2368) объектом контроля в приказе от 11.01.2021 № 1 «Об утверждении 
нормативных затрат на обеспечений функций департамента городской среды Администрации 
города Тобольска на 2021 год плановый период 2022 и 2023 годов в части закупок товаров, работ, 
услуг» (далее - Нормативы), не утверждены нормативы для работников должности которых, не 
отнесены к должностям муниципальной службы; 

2) в нарушение п. 4 Правил определения требований к закупаемым отдельным видам 
товаров, утвержденных Распоряжением № 2368, объектом контроля в приказе от 11.01.2021 № 1 
требования к предельной цене товара, работы, услуги в значении «не более» установлены в целых 
рублях, а не с точностью до второго знака после запятой; 

3) в нарушение п. 3 и 4 требований к порядку разработки и принятия правовых актов о 
нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Тобольска, 
содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения (далее - Требования к порядку 
разработки и принятия правовых актов о нормировании), утвержденных распоряжением 
Администрации города Тобольска от 03.09.2015 № 1640 (далее – Распоряжение № 1640), в целях 
осуществления общественного контроля не проводилось обязательное общественное обсуждение 
проектов правовых актов, регулирующих нормативные затраты и требования к закупаемым 
муниципальными органами, подведомственным им учреждениями и муниципальными 
унитарными предприятиями; 

4) в нарушение ч. 5 ст. 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной 
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 
муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ), объектом контроля допущено 
превышение нормативных затрат по услуге «Затраты на восстановление и заправку картриджей», 
установленных Нормативов.  

Нарушение ч. 5 ст. 19 Федеральный закон № 44-ФЗ повлекло нарушение с. 34 Бюджетного 
кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) в части неэффективного использования денежных 
средств в размере 15 500,00 рублей (КБК 006 0104 8600070100 242, бюджетные средства (средства 
бюджета города Тобольска)); 

5) в нарушение ч. 1 ст. 23 Федерального закона № 44-ФЗ в актах от 25.06.2021 № 1190, от 



22.07.2021 № 1363, от 11.11.2021 № 2090 объектом контроля не указан ИКЗ; 
6) в нарушение ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ объектом контроля не подписывались 

акты о приемке выполненных работ в форме КС-2: 
по контракту № 22 - ДГС/21 от 11.11.2021- акты № 1 от 20.12.2021, № 2 от 20.12.2021, № 3 

от 30.12.2021, № 4 от 30.12.2021, № 5 от 30.12.2021, № 6 от 30.12.2021; 
по контракту № 23-ДГС/21- акты № 1.1 от 30.12.2021, № 1.2 от 30.12.2021, № 1.3 от 

30.12.2021, № 1.4 от 30.12.2021, № 2.1 от 30.12.2021, № 2.2 от 30.12.2021, № 2.3 от 30.12.2021, № 
2.4 от 30.12.2021; 

7) в нарушение п. 1 ст. 452 Гражданского кодекса Российской Федерации, п. 1 ч.1 ст. 94, ч. 7 
ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ осуществлена приемка топиарий («Павлин», «Бабочка на 
яблоке», «Музыканты») с характеристиками, не соответствующими характеристиками, 
указанными в приложении № 1 контракта от № 10-ДГС/21 от 12.05.2021; 

8) в нарушение требований ч. 1 ст. 101 Федерального закона № 44-ФЗ при наличии 
отклонений заказчиком не внесены изменения в техническое задание по контракту от 12.05.2021№ 
10-ДГС/21; 

9) в нарушение ч. 3 ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ объектом контроля были 
нарушены сроки размещения исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта): 

- по акту оказанных услуг от 18.10.2021 № 1, дата оказания услуг - 18.10.2021, направлена 
информация в реестр контрактов 01.11.2021, нарушение срока направления составило 6 рабочих 
дней; 

- по акту оказанных услуг от 25.10.2021 № 2, дата оказания услуг - 25.10.2021, направлена 
информация в реестр контрактов 08.11.2021, нарушение срока направления составило 6 рабочих 
дней;  

10) в нарушение п.п. «а» п. 2.1.6 Порядка исполнения бюджета города Тобольска по 
расходам, утвержденного приказом Департамента финансов Администрации города Тобольска от 
02.04.2021 № 32 «О Порядке исполнения бюджета города Тобольска по расходам» (далее - 
Порядок исполнения бюджета города Тобольска по расходам) постановка на учет принятых 
бюджетных обязательств в 4 случаях осуществлена позже установленного срока от 1 до 8 дней; 

11) в нарушение п. 2.3.2 Порядка исполнения бюджета города Тобольска по расходам 
постановка на учет принятых денежных обязательств в системе «АЦК-Финансы» в 3 случаях 
осуществлена позже установленного срока на 2 рабочих дня; 

12) в нарушение п. 1 ст. 23 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих 
организациях» (далее - Федеральный закон № 7-ФЗ) объектом контроля не осуществлена 
государственная регистрация изменений в положение о Департаменте городской среды 
Администрации города Тобольска, утвержденного решением Тобольской городской Думы «Об 
утверждении Положения о департаменте городской среды Администрации города Тобольска» 
(далее – Положение от 27.12.2019 № 178). 



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад 
комбинированного вида № 7» г. Тобольска 

 
Контрольное мероприятие проведено на основании четвертого абзаца пункта 11 

Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля 
«Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного 
постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020 № 1235, приказа директора 
Департамента финансов Администрации города Тобольска «О назначении внеплановой 
камеральной проверки в Муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении 
«Детский сад комбинированного вида № 7» г. Тобольска» от 21.06.2022 № 10. 

Тема контрольного мероприятия: проверка предоставления и (или) использования 
субсидий, представленных из бюджета публично-правового образования автономному 
учреждению и (или) их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) 
отчетности. 

Всего в ходе контрольного мероприятия по Информации № 0118/02/3-16/2 от 17.01.2022, 
указывающей на наличие признаков нарушения БК РФ в договорах № ТО02КО0200002095 от 
20.12.2021, № ТТ02ТВ00000003055 от 20.12.2021, № ТТ02ТВ00000003054 от 20.12.2021, № 
ТС02ЭЭ0000003802 от 20.12.2021, подлежащих оплате за счет субсидии на финансовое 
обеспечение на выполнения муниципального задания за счет средств местного бюджета 2022 года, 
проверено использование средств в сумме 10 640 000,00 рублей. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений не выявлено. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
- в нарушение пункта 5 статьи 78.1 БК РФ в договоры от 20.12.2021 № 

ТТ02ТВ00000003055, от 20.12.2021 № ТТ02ТВ00000003054, от 20.12.2021 № ТС02ЭЭ0000003802, 
от 20.12.2021 № ТО02КО0200002095, подлежащих оплате за счет субсидии на финансовое 
обеспечение выполнения муниципального задания, не включено условие о возможности 
изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, 
услуг в случае уменьшения в соответствии с БК РФ получателю бюджетных средств, 
предоставляющему субсидию на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания за 
счет средств местного бюджета 2022 года, ранее доведенных в установленном порядке лимитов 
бюджетных обязательств на предоставление субсидии (4 случая). 



Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя 
общеобразовательная школа № 18». 

 
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов 

Администрации города Тобольска «О назначении плановой выездной проверки в Муниципальном 
автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 18» от 
18.08.2022 № 13, а также пунктом 2 Плана контрольных мероприятий Департамента финансов 
Администрации города Тобольска на 2022 год, утвержденного приказом Департамента финансов 
Администрации города Тобольска от 22.12.2021 № 22. 

Тема контрольного мероприятия: проверка предоставления и (или) использования 
субсидий, представленных из бюджета публично-правового образования автономному 
учреждению, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания или отчета о достижении 
показателей результативности. 

Всего в ходе выездной проверки достоверности отчета об исполнении муниципального 
задания в МАОУ СОШ № 18 за 2021 год проверено использование средств в сумме 83 390 476,78 
рублей. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений выявлено на сумму 
3 463,15 рублей. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения (14 случаев): 
1) в нарушение пп 5 п. 2 ст. 7 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об 

автономных учреждениях» в качестве наименований видов деятельности указаны наименования 
муниципальных услуг (1 случай); 

2) в нарушение ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания в ходе проверки 
установлено следующее (2 случая): 

- При формировании и утверждении муниципального задания на 2021 год для 
муниципальной услуги «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
начального общего образования» указана категория потребителей муниципальной услуги – 
физические лица. Согласно Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг в 
муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
начального общего образования» категорией потребителей муниципальной услуги являются 
физические лица с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды; 

- При формировании и утверждении муниципального задания на 2021 год для 
муниципальной услуги «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» указана категория потребителей муниципальной услуги – 
физические лица. Согласно Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг 
в муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» категорией потребителей муниципальной услуги являются 
физические лица с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

3) в нарушение п. 29 раздела II Положения о формировании муниципального задания, 
приказа от 11.01.2021 № 7-О, возмещение расходов на оплату коммунальных услуг, оплаченных за 
счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в 2021 
году в размере 3 463,15 руб. за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, по 
состоянию на 18.10.2022 не произведено (1 случай); 

4) в нарушение ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания на оказание 
муниципальных услуг в ходе проверки установлено, что в отчете о выполнении муниципального 
задания от 30.12.2021 № 1 для муниципальной услуги (3 случая): 

- «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ начального 
общего образования» указана категория потребителей муниципальной услуги – физические лица. 
Согласно Перечню (классификатора) государственных и муниципальных услуг в муниципальной 
услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ начального 
общего образования» категорией потребителей муниципальной услуги является физические лица с 
ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды; 



- «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ для детей с 
умственной отсталостью» указана категория потребителей муниципальной услуги – физические 
лица. Согласно Перечню (классификатора) государственных и муниципальных услуг в 
муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» категорией потребителей муниципальной услуги является 
физические лица с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями); 

- «Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» 
использовался уникальный номер реестровой записи (880900О.99.0.БА86АА00000), 
соответствующий уникальному номеру по базовому (отраслевому) перечню 34.Г54.0. Согласно 
Перечня (классификатора) государственных и муниципальных услуг уникальный номер по 
базовому (отраслевому) перечню (34.Г54.0) соответствует виду деятельности «Начальное общее 
образование». Согласно приказам МАОУ СОШ № 18 о зачислении в логопункт (приказ от 
15.09.2020 № 168, приказ от 15.09.2021 № 173) зачислены в логопункт МАОУ СОШ № 18 
обучающиеся, нуждающиеся в занятиях с учителем логопедом основного общего образования, в 
количестве 4 человек. Согласно приказа от 15.09.2020 № 168 – 1 человек, согласно приказа от 
15.09.2021 № 173 – 3 человека). Показатели исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» с учетом категории 
учащихся по видам деятельности «Начальное общее образование» и «Среднее общее образование» 
в отчете о выполнении муниципальном задания от 30.12.2021 № 1 включены в объем исполнения 
муниципальной услуги «Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь 
обучающимся» по виду деятельности «Начальное общее образование», в количестве 25 человек. 

Кроме того, в ходе проверки установлено следующее: 
1) в нарушение п. 15 приказа 86н выявлены случаи размещения информации и документов 

на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением установленного срока 
размещения (5 рабочих дней) (6 случаев); 

2) в нарушение ч. 3 ст. 4 Закона № 223-ФЗ объектом контроля план закупки инновационной 
продукции, высокотехнологичной продукции, лекарственных средств на 2021 год сформирован и 
размещен в ЕИС с нарушением установленного срока (1 случай). 



Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя 
общеобразовательная школа № 7». 

 
Контрольное мероприятие проведено на основании приказа Департамента финансов 

Администрации города Тобольска «О назначении плановой камеральной проверки в 
Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная 
школа № 7» от 28.09.2022 № 16, а также пункта 3 Плана контрольных мероприятий Департамента 
финансов Администрации города Тобольска на 2022 год, утвержденного приказом Департамента 
финансов Администрации города Тобольска от 22.12.2021 № 22. 

Тема контрольного мероприятия: проверка предоставления и (или) использования 
субсидий, представленных из бюджета публично-правового образования автономному 
учреждению, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности, 
проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания или отчета о достижении 
показателей результативности. 

Всего в ходе плановой камеральной проверки достоверности отчета об использовании 
муниципального задания за 2021 год проверено использование средств в сумме 65 143 423,63 
рубля. 

В ходе плановой камеральной проверки целевого и эффективного использования 
бюджетных средств, направленных на иные цели за 2021 год проверено использование средств в 
сумме 1 874 402,84 рубля. 

По результатам контрольного мероприятия финансовых нарушений выявлено на сумму 
3 045,31 рублей. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения (44 случая): 
1) в нарушение пп. 5 п. 2 ст. 7 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об 

автономных учреждениях» в Уставе в качестве наименований видов деятельности указаны 
наименования муниципальных услуг (1 случай); 

2) в нарушение ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания в ходе проверки 
установлено следующее (2 случая):  

- при формировании и утверждении муниципального задания на 2021 год для 
муниципальной услуги «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
начального общего образования» указана категория потребителей муниципальной услуги – 
физические лица. Согласно Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг в 
муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
начального общего образования» категорией потребителей муниципальной услуги является 
физические лица с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды; 

- при формировании и утверждении муниципального задания на 2021 год для 
муниципальной услуги «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» указана категория потребителей муниципальной услуги – 
физические лица. Согласно Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг в 
муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» категорией потребителей муниципальной услуги являются 
физические лица с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

3) в нарушение п. 29 раздела II Положения о формировании муниципального задания, 
приказа от 29.01.2021 № 27-О возмещение расходов на оплату коммунальных услуг, оплаченных 
за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в 2021 
году в размере 3 045,31 рублей за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, 
по состоянию на 23.11.2022 не произведено (1 случай); 

4) в нарушение ст. 190 ГК РФ условиями договора срок оплаты услуги установлен в 
банковских днях (2 случая); 

5) в нарушение пункта 5 статьи 78.1 БК РФ в отдельные договоры о поставке товаров, 
выполнении работ, оказании услуг, подлежащие оплате за счет субсидий, указанных в пункте 1 ст. 
78.1 БК РФ, не включено условие о возможности изменения по соглашению сторон размера и 
(или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, услуг в случае уменьшения в соответствии с 
БК РФ получателю бюджетных средств, предоставляющему субсидии, ранее доведенных в 



установленном порядке лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии (см. 
Таблицу № 2) (2 случая); 

6) в нарушение п. 38 раздела II Положения о формировании муниципального задания в 
отчете о выполнении муниципального задания от 30.12.2021 № 1 количество учащихся реализации 
основных общеобразовательных программ начального общего образования составляет 356 
человек. По данным проверки данный показатель составляет 359 человек, из этого следует, что 
объектом контроля данный показатель занижен на 3 человека (1 случай); 

7) в нарушение п. 38 раздела II Положения о формировании муниципального задания в 
отчете о выполнении муниципального задания от 30.12.2021 № 1 количество учащихся реализации 
основных общеобразовательных программ основного общего образования составляет 353 
человека. По данным проверки данный показатель составляет 347 человек, из этого следует, что 
объектом контроля данный показатель завышен на 6 человек (1 случай); 

8) в нарушение п. 38 раздела II Положения о формировании муниципального задания в 
отчете о выполнении муниципального задания за 1 полугодие 2021 года № 1 не отражены 
сведения об оказываемых муниципальных услугах: реализация адаптированных основных 
общеобразовательных программ начального общего образования; реализация адаптированных 
основных общеобразовательных программ для детей с умственной отсталостью, также неверно 
указан уникальный номер реестровой записи муниципальной услуги «Реализация основных 
общеобразовательных программ начального общего образования (2 случая); 

9) в нарушение ст. 69.2 БК РФ, Перечня (классификатора) государственных и 
муниципальных услуг, Положения о формировании муниципального задания на оказание 
муниципальных услуг в ходе проверки установлено, что в отчете о выполнении муниципального 
задания от 30.12.2021 № 1 для муниципальной услуги (3 случая): 

- «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ начального 
общего образования» указана категория потребителей муниципальной услуги – физические лица. 
Согласно Перечню (классификатора) государственных и муниципальных услуг в муниципальной 
услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ начального 
общего образования» категорией потребителей муниципальной услуги являются физические лица 
с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды; 

- «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ для детей с 
умственной отсталостью» указана категория потребителей муниципальной услуги – физические 
лица. Согласно Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг в 
муниципальной услуге «Реализация адаптированных основных общеобразовательных программ 
для детей с умственной отсталостью» категорией потребителей муниципальной услуги являются 
физические лица с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями); 

- В отчете о выполнении муниципального задания от 30.12.2021 № 1 для муниципальной 
услуги «Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» 
использовался уникальный номер реестровой записи (880900О.99.0.БА86АА00000), 
соответствующий уникальному номеру по базовому (отраслевому) перечню 34.Г54.0. Согласно 
Перечню (классификатору) государственных и муниципальных услуг уникальный номер по 
базовому (отраслевому) перечню (34.Г54.0) соответствует виду деятельности «Начальное общее 
образование». Согласно приказам МАОУ СОШ № 7 о зачислении в логопункт (приказ от 
30.12.2020 № 241-У, приказ от 30.08.2021 № 131-У) зачислены в логопункт МАОУ СОШ № 7 
обучающиеся, нуждающиеся в занятиях с учителем логопедом основного общего образования, в 
количестве 5 человек. Согласно приказу от 30.12.2020 № 241-У – 3 человека, согласно приказу от 
30.08.2021 № 131 – 2 человека. Показатели исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» с учетом категории 
учащихся по видам деятельности «Начальное общее образование» и «Основное общее 
образование» в отчете о выполнении муниципального задания от 30.12.2021 № 1 включены в 
объем исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-развивающая, компенсирующая и 
логопедическая помощь обучающимся» по виду деятельности «Начальное общее образование», в 
количестве 25 человек. 

В нарушение п. 15 приказа 86н выявлены случаи не размещения или размещения 
информации и документов на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru) с нарушением 
установленного срока размещения (5 рабочих дней) (29 случаев). 


